



# 江西宣传防范非法集资筑牢国家安全防线

在全国第八个全民国家安全教育日前后,江西省有关部门采取多种形式积极开展防非宣传活动,切实增强广大群众防范非法集资和维护金融安全意识,营造全民共筑国家安全屏障的浓厚氛围,取得了良好的社会反响。

一是强化部门联动,整合资源加大宣传。各地积极整合金融机构资源,同频共振,协同宣传。南昌市红谷滩区、南昌县联合多部门开展经济安全领域防范非法集资宣传教育活动,通过现场互动交流形式,向社会公众普及非法集资定

义、特征、常见手段等内容。赣州市崇义县联合人民银行在南门口小广场开展以“打击非法集资 维护国家金融安全”为主题的宣传活动。吉安市泰和县、遂川县、永丰县、吉水县、新干县、安福县联合多部门结合国家安全教育日开展防非普法宣传活动。

二是贴近基层群众,拓展阵地加大宣传。各地以人员集中地为宣传阵地,在公园广场、大型商超、农贸市场、住宅小区、乡镇街道开展针对性宣传。抚州市东乡区、南丰县在人流较大的中心广

场开展防范非法集资宣传活动,现场讲解非法集资的主要特征、表现形式和常见手段。赣州市安远县、定南县在人员密集的广场开展防范非法集资共筑金融安全宣传活动,重点介绍以“解债服务”为名实施非法集资活动及养老诈骗陷阱。萍乡市在秋收起义广场开展全民国家安全教育日金融安全宣传教育活动,引导群众自觉远离非法金融活动。

三是聚焦重点群体,提升精度加大宣传。各地聚焦学生、老年人等重点人群,在宣传形式上新招频出、创意不断。

抚州市资溪县联合多部门在高阜村红七军团指挥部旧址开展金融安全领域送戏下乡活动,将防非知识编写成民间艺术曲目等,以喜闻乐见的形式进行防非宣传。南昌市东湖区在区养老院开展防范非法集资宣传教育活动。九江市彭泽县前往多个乡镇开展24场防范和处置非法集资巡回宣讲活动,实现所有行政村全覆盖。九江市湖口县组织20余家单位、80余家企业召开上市及处非工作培训会,实现“上市、防非两不误”。

(金蓉)

## 广发银行南昌分行组织工会团建助力乡村振兴

为支持乡村振兴工作,同时进一步增强工会组织的凝聚力,加强员工队伍建设,广发银行南昌分行组织赣州分行全体员工前往上犹县梅水乡园村开展“亲近自然 踏青采茶 助力乡村振兴”工会团建活动,将党建与工会群团工作紧密结合,给员工带来了一场人与自然和谐共融之旅。

赣州市上犹县梅水乡园村位于阳明湖畔,全村23个村民小组共1092户3722人。园村客家文化底蕴深厚,是全国一村一品示范村、全国乡村治理示范村、中国最具魅力休闲乡村。南昌分行组织此次工会活动,一方面利用工会之力,助力革命老区乡村振兴,刺激农村消费,帮助农民增收;另一方面以贴近自然、健康向上的工会活动形式,让员工在与自然全身心接触中,进一步放松身心、缓解压力、守望初心。在园村村内,员工们在村民讲解员的带领下,乘坐了上世纪60年代的老火车,感受了上世纪八九十年代的旧时光,品味了客家文化,在采茶制茶、推磨做豆腐的劳动体验中,感受了劳动美以及来自大自然的馈赠,深刻感受到了一份耕耘一份收获的朴素道理。

这次有意义的工会活动,为员工们营造了朝气蓬勃、健康向上的集体氛围,进一步增强了凝聚力,将带来更加奋进向上的生产力,为推进南昌分行高质量发展增添动力。

(广发)

## 落实“双碳”行动 服务绿色发展

日前,以“贯彻新发展理念,助力碳达峰碳中和”为主题的2023碳达峰碳中和绿色发展论坛在北京举行,政府有关主管部门代表、企业负责人、专家学者等与会嘉宾深入交流。江西银行党委书记、董事长曾晖同志受邀出席并发言。

江西银行在助力“双碳”行动、践行“双碳”责任的道路上一直在探索和奔跑。一是强化责任担当,战略引领绿色金融发展。搭建绿色金融治理框架,将落实“双碳”行动的具体举措写入公司发展战略;制定年度绿色金融发展方案,成立绿色金融工作领导小组,明确绿色金融实施路径,制定专属政策;成立绿色金融室,加大对低碳经济、循环经济及生态经济等领域探索和支持。二是提升服务能

力,持续深化绿色金融服务。在江西11个设区市分支机构设立绿色金融服务机构(团队);设立赣江新区绿色支行和抚州生态业务部,探索金融服务“绿水青山转化为金山银山”的创新举措。三是坚持真抓实干,努力拓展绿色金融新领域。探索出一批绿色金融特色举措:如与中国林业集团签署战略合作协议,在绿色金融、生态产品价值实现、碳金融研究、乡村振兴、科技创新等领域开展合作。

下一步,江西银行将积极融入江西国家生态文明试验区建设,树立绿色发展理念,构建绿色发展格局,推进绿色发展事业,为建设美丽江西、努力实现碳达峰碳中和贡献江银智慧。

(刘欢)

## 农发行进贤县支行做好反洗钱工作

为进一步完善反洗钱工作机制,全面提高反洗钱工作的规范性和风险防范水平,农发行进贤县支行认真贯彻落实上级行和监管部门反洗钱工作,实行三线齐抓、共谋战略一盘棋等举措,确保反洗钱工作落地实施。

三线齐抓即带头抓领导班子,严格压实“一把手”责任,成立反洗钱小组专

班,建立反洗钱领导小组工作机制,把反洗钱作为全行重点工作开展;重点抓客户经理,坚持压力层层传导,制定责任清单,打通基层客户经理到客户的“最后一公里”;统筹协调各部门优化人员结构,共同发力,全力推动基层行反洗钱工作见成效。

(雷武 唐思琪)

赔付件数461万件,理赔金额超150亿元

## 中国人寿寿险公司发布一季度理赔服务报告

日前,中国人寿保险股份有限公司(以下简称“中国人寿寿险公司”)发布2023年一季度理赔服务报告(以下简称“报告”)。

报告显示,一季度,中国人寿寿险公司赔付件数461万件,理赔金额超150亿元。从赔付件数分布来看,医疗赔付占据了绝大部分,比例为91.7%。

### 科技驱动,快捷理赔

中国人寿寿险公司持续强化理赔引擎,提升理赔效率,“智能理赔高效赔”案件超300万件,整体赔付时效0.39天。通过数据直连、简化理赔服务手续,持续推广理赔直付服务,部分地区实现了一站结算理赔直付服务。报告显示,一季度,中国人寿寿险公司“直付理赔便捷赔”服务客户超164万人次,赔付金额超12亿元。客户张先生因脊髓型颈椎病住院治疗,入

院时在医院设立的中国人寿服务窗口做了登记。第二天,中国人寿寿险公司驻院代表便到医院对张先生进行慰问。张先生出院时同步结算医保和商保,获得住院费用补偿医疗保险金6332.65元,直接抵扣本次住院费用。

### 多样服务,温暖理赔

理赔服务的价值,不仅体现在赔付金额,还体现在理赔服务的细节和温度。中国人寿寿险公司持续推广一束鲜花、一声问候、一日赔付的“重大疾病一日赔”特色服务,该服务覆盖首次罹患合同约定恶性肿瘤的客户,并进一步扩展责任范围至部分罹患心脑血管疾病的客户。报告显示,一季度,中国人寿寿险公司“重大疾病一日赔”赔付件数近5.4万件,赔付金额超24亿元。

此外,中国人寿寿险公司创新推出

“电子票据省心赔”服务,客户出险自动提醒报案,主动慰问客户协助理赔,后台智能作业快捷支付。报告显示,一季度,中国人寿寿险公司电子票据理赔超53万件,赔付金额超7亿元。

### 持续创新,收获荣誉

中国人寿寿险公司始终坚持客户至上,以持续性的创新举措不断精进理赔业务流程,以匠心服务建立与客户真诚连接的纽带。这份努力与坚持也收获了来自客户与行业的认可。近期,中国人寿寿险公司荣获2022年度中国保险业“客户服务典型案例”和“年度影响力赔案”两个奖项。

中国人寿寿险公司表示,未来将深入践行“以人民为中心”的发展思想,用科技提速,用真情增温,持续打造“快捷、温暖”理赔服务品牌,全心全意守护人民美好生活。

(钟仁守)

## 红色传承鼓“赣”劲 党建引领扬家风

——工行南昌分行开展主题党日活动

为围绕省行党委着力打造“红色传承鼓‘赣’劲,区域强行创佳绩”党建品牌,弘扬优良家风,将家风融于作风,工行南昌分行党委于近日组织分行全体党员陆续前往江西省博物馆参观了由中央档案馆国家档案局等单位联合承办的“中国共产党人的家风”档案展览,感悟红色家风故事,涵养新时代良好家风。

据介绍,此次展览共展出了260余件珍贵档案,通过书信、照片、视频等多种形式,讲述了33位老一辈革命家、革命先烈及新中国成立以来优秀共产党员的家风故事,将一代代共产党人的优良家风立体而生动地呈现在大家面前。

通过参观一幅幅照片、一个个物件、一封封书信,大家沉浸式感悟了老一辈无产阶级革命家的高尚情怀,真切感受到一代代中国共产党人为民族谋复兴、为人民谋幸福的坚定信念。

此次“中国共产党人的家风”参观学习主题党日活动既是对中国共产党人家风的发扬和传承,也是对工行南昌分行全体党员干部的鞭策和激励。在未来的经营发展中,工行南昌分行将继续以更加优质的金融服务,支持经济社会发展。

(王义俊)

